

祝新民晚报创刊



1929-2019 周年 专版

让群众有更多获得感满意度

杨浦区深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育

用好红色资源,先进典型引领

与群众距离更近,服务群众更直接,让群众有更多获得感满意度。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,杨浦区深入学习贯彻习近平总书记的重要论述,认真贯彻中央、市委的部署要求,在市委第三巡回指导组的有力指导下,全区主题教育进展有序、扎实有效。一批群众最急最忧最盼的紧迫问题得到了解决。在为民办实事的同时,杨浦区在学深悟透上同样形成各种长效机制,党员干部精神面貌焕然一新。11月4日,中央第六巡回督导组李金章副组长一行莅临督导,给予了全区主题教育“高效启动、有效推进、成效显著”的评价。

杨浦区把主题教育同推进科创双创、优化营商环境、创建全国文明城区等重点工作有机融合。在“一线工作法”有序运行、局处级党员干部定点联系全区306个居委会的基础上,杨浦区建立了区委常委主题教育基层联系点制度,每位区委常委对口指导一个委办局或街道。截至11月20日,全区共开展集中学习研讨4235次、交流发言11762人

次;全区共列出调研课题数588个。全区各级党组织充分运用区域内秦皇岛码头、国歌展示馆、《共产党宣言》展示馆(陈望道旧居)等红色资源,提升学习教育成效。

发挥先进典型示范引领作用,大力倡导好经验、好做法,宣传身边可亲、可敬、可信、可学的先进人物。10月12日,杨浦区会同市教卫党委召开于漪同志先进事迹报告会,认真学习全国基础教育领域唯一获得“人民教育家”国家荣誉称号的于漪同志的政治品格、爱国情怀、崇高师德、奋斗精神,并作出《关于向人民教育家于漪同志学习的决定》。教育引导全区广大党员干部学习优秀共产党员先进事迹,以坚定的理想信念坚守初心,以真挚的人民情怀滋养初心,以强烈的责任担当践行初心。

第二批主题教育在群众“家门口”开展,群众看得最清楚、感受最真切。杨浦区党员干部深入基层、社区,倾听民生重点难点问题,切实把学习教育转化为解决问题、谋求发展的具体行动,一批实打实的民生实事正落地见效。



复旦大学和中共杨浦区委共同举办“不忘初心、牢记使命”主题教育暨庆祝新中国成立70周年《红色回响》经典诵读会

从3公里到400米,合力解决出行难



打通区对接国帆路,破解出行难题

杨浦区湾谷科技园员工和周边居民群众的交通出行,一直被铁路南何支线和何杨支线阻隔,400米外的轨道交通却需绕行3公里才能到达。这一堵点,也是群众心中的痛点。然而,要打通这位于杨浦和宝山两区交界处的400米通道,谈何容易?这段通道有着三个不同权属,西段铁道内部尚未授权开放,中段属于已出让开发土地,东段国帆路尚未竣工,而区对接国帆路的开通更涉及排水管网对接、电杆移位、湾谷三期规划土地等系统性问题,可谓牵一发而动全身。

第二批主题教育启动后,杨浦区建管工作党委与宝山区交通委经过沟通协商,下决心共同捧起这个“烫手山芋”,努力为企业员工和周边百姓打通乘坐轨道交通的人行通道。这一倡议得到市、区十几家单位和企业集团的积极响应。

在市委主题教育办、市委第三巡回指导组、市委第六巡回指导组的支持下,杨浦和宝山两区通过加

强市区协同、区区联动,合力破解出行难题。杨浦区委和宝山区委领导多次共同研究,要求加强协作、跨前担当,妥善解决排水、土地、通道安全管理等问题。几个月来,杨浦区和宝山区先后连续九次开会协调,通过“无路找路”“改道借路”“共享拓路”,成功打通国帆路跨铁路人行通道,实现了市民出行从3公里到400米的跨越。

12月2日通路当天,1600多位市民走上“通途”,而随着“好消息”扩散,越来越多群众相继前来,通道日均人流量超过2600人次。上海张行实业有限公司总经理沈军感慨地说:主题教育让我们看到了实实在在的成效,企业员工上下班方便多了,这打通的是“断头路”,架起的是“连心桥”。更值得一提的是,这次合作的成功,推动了杨浦和宝山区委总结“区区对接”经验做法,建立起更多合作新机制,形成了可复制、可推广的经验与方法。

“睦邻小厨”为老人打造“舌尖上的幸福”

一顶可爱的厨师帽,一副卡通的刀叉、一颗小小的爱心……在杨浦区,老人只要看到这个标志,就知道是“睦邻小厨”,可以享受助餐服务了。杨浦区60周岁及以上户籍老年人口39.23万人,占户籍总人口36.53%,老年人口总数及高龄老人均列全市中心城区首位。主题教育开展以来,杨浦区民政局聚焦杨浦老人反映最强烈、呼声最高的助餐服务,实施“睦邻小厨”方案,努力打造杨浦老人“舌尖上的幸福”。

老人对助餐最迫切,但满意度普遍不高。“为什么会有这样一头热一头冷的现象?”区民政局开展了深入调研,除了召开社区座谈会、走访助餐网点外,机关干部还在饭点时与老人一起吃饭,终于找到了答案:选择单一、口味单调是老人不满意的根本原因;另外一个原因是,送餐力量不足、送餐时间长,往往第一个老人上午9点就拿到午餐,最后一个老人要12点多才吃上饭。同时,供餐企业也反映,投入成本高、量少利薄,积极性不高。结合群众的“不满意”,区民政局梳理出供餐企业亟待完善的送餐队伍、饭盒材质、餐食价位、营养搭配、补贴标准等五个方面20余个问题。

在掌握了供需两方的真实原因后,杨浦区民政局精心谋划,打造全覆盖、全口味、全天候的“睦邻小厨”老年助餐服务体系,并邀请“上海工匠”设计了具有辨识度的标志。在社区长者食堂,努力做到菜品多样化,营养均衡化,老人可以用“打菜神器”实现自助取餐、自动称量、自动计费;开发老年人助餐支付结算系统,老年人使用敬老卡或社保卡即可在银联覆盖的助餐点实现“一卡通吃”。

今年,区里建成社区长者食

堂5家,新建老年助餐服务点16个,并开出区内首家“中央厨房”,统一配送至各助餐点及行动不便的老人家庭,做到助餐统一配置、送餐统一着装、服务质量统一评估。中央厨房每周菜谱给区民政局报备,实行政府限价,提供12元基本套餐。目前,杨浦区共有助餐服务设施60个,老年助餐日均供餐量5000客,较去年同期增幅超过70%。在顺平路助餐点,还出现了400位老人排队用餐的火爆场面。



“睦邻小厨”打造杨浦老人“舌尖上的幸福”

“市民群众的口碑,是对我们工作的最大肯定和激励。”杨浦区党员干部表示,只有把群众的现实问题一件一件解决好,真正做好党心连民心的工作,才无愧于共产党人的初心和使命。